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ATA (n°05) DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMAS OSASCO 
REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2024. 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de abril de 2024 (dois mil e vinte e quatro), as 09h30 no 

CATI (Centro de Atenção a Terceira Idade), Rua Dom Ercílio Turco, 180, Vila Osasco – 

Osasco em consonância com a Lei Municipal n°3.388 de 04 de dezembro de 1997, revogada 

pela lei 4.638 de 15/05/2014 art. 31 e seu Regimento Interno, com membros representantes 

do Poder Executivo municipal e representantes das organizações da Sociedade Civil, 

membros titulares, suplentes, que integram o plenário, aberto ao público e convidados. As 

10h04 o Sr. Presidente Eduardo Silva, deu início a reunião cumprimentando a todos os 

presentes, solicitou à Secretária Executiva, Márcia Silva, que realizasse a 1° chamada em que 

foi constatado quórum suficiente para o início dos trabalhos. Com os seguintes Presentes 
- Conselheiros Titulares representantes do Governo: Eduardo Silva (Presidente), 
Aparecido Amorina, Lilian Fernandes, Izaura Aparecida, Cristiane Ferreira, Leandro Resende, 

Eliana Monteiro e Eduardo Ferreira Presentes - Conselheiros Titulares representantes da 
Sociedade Civil: Deborah Cristiane de Jesus Santos, Leda Maria Bitencourt, Jair César e 

Thiago Machado. Conselheiros Suplentes representantes do Governo: Rodolfo Alberto e 

Walker Aparecido Oliveira Conselheiros Suplentes representantes da Sociedade Civil: 
Ana Paula Loureiro, Elaine Bezerra e Renata Braga. Presentes também: Márcia Silva 

(Secretária Executiva – CMAS), Pamela Martinez (Provimento Efetivo - CMAS), Beatriz Di 

Flavio (Provimento Efetivo - CMAS) e Gisele Silva (Provimento Efetivo - CMAS). 
(Organizações Sociais com Inscrição no CMAS: Samara Andressa Almeida Souza 

(ADRA), Andréia Cristiane (APIT), Sueli Sales (Anjos da Guarda Mirim), Julio Cezar (Vila 
Izabel), Bruna M. Tiezzi (Gotas de Amor), Judite Rosa (ACM), Edna Andrade (ESPRO), 
Soraia Borges (ADIANTE), Carlos Leite (Espaço Cultural Quitaúna), Elaine Lordelo 

(AMME), Amaury Guerra (Pró-Família), Leandro Mauricio (Projeto Vida), Andreia da Silva 
(Projeto Vida), Sandro Marcos (Cruz Azul), Simone Figueredo (Cruz Azul),  Sergio Ventura 
(Verbo Amar), Diene Bueno (CAMP Pinheiros),  Eliane Santos (AMAMOS), Odair Faria 

(CAIFA), Gilberto Cunha (CEDECA), Vanessa Silva (CIEE), Erica Guadagnino (Cristo Rei), 
Paula Silva (Kolping Vila São José), Katia Gonçalves (Kolping Jardim Califórnia), Silvana 

Guedes (Kolping Jardim Califórnia), Andrew Ferreira (GBRAV), Mariana Grassia (AUDAX), 
Mariana Damasco (IDM), Silvia Sundin (Indeso), Pâmella Veruska (ABDA), Isabela Falcone 
(ICCI), Carol Cerqueira (ICCI), Bello Cerqueira (ICCI), Silvio Neves (I.R.M.A), Agatha Souza 
(Eclésia Movement), Vanessa Soares (Atus Social), Fabiola Bonfe (Atus Social), Catia 

Alves (Instituto Impacto), Jaci Cleide (Instituto Impacto), Joseneide de Oliveira (Inovar 
Solução Sustentável), Reginaldo Raimundo (Marcia Ferrari), Moisés Camilo de Lima 
(Instituto Sophia Vercelli), Roberto Hipólito (Um Novo Tempo), Marcos Miguel (Instituto 
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Vivereh), Marcia Eugenio (Karan), Marcelo Rios (JUCO), Elizabeth Marilia (Lar Jesus Entre 
as Crianças), Cedeck Silvian (ONG Amigos da Esperança), Maria Rosa (Vozes da Capela), 
Ademir Izaias (Sete de Setembro) e Jean Bueno (Um Ato de amor pela Vida). Convidados: 
José Carlos Vido (Secretário de Assistência Social/SAS), Juvêncio Assis (Secretário 
Adjunto/SAS), Hugo Camacho (Governo Aberto/SEPLAG), Ivany Miranda (Presidente do 
CMI), Thais Cardoso (CMI), Dr. Claudio Ramos (Presidente da Comissão do 3º setor da 
OAB), José M. Junior (PETI/DTR), Andreia Leite (PETI/DTR), Karla Poli (SAS/GP), Aline 

Miranda (SAS/GP), Cibele Fonseca (SAS/GP), Jackson Souza (SAS/GP), Camila Juma 
(SAS/GP), Walkyria Gomes (SAS/GP), Fernando Augusto (SAS/DGA), Dayane Alves 
(Vigilância Socioassistencial/SAS), Edmar (AAUJD), Thiago Gomes (USV), Alessandro 

Belcorso (Ordem dos Emancipadores), Luciano Rocha (ABC do Esporte), Cassia (São 
Gabriel do Arcanjo), Fernanda Silva (São Gabriel do Arcanjo), Silvio Pitanga, Solange dos 

Santos (ABEPROCAR) e Marcio Perez (ABEPROCAR). O Sr. Presidente deu início a reunião 

cumprimentando a todos os presentes. Em seguida o Sr. Presidente solicitou que a Secretaria 

Executiva, Marcia Silva, fizesse a leitura da convocação da presente reunião. Realizada a 

leitura, o Sr. Jean Bueno (Um Ato de Amor pela Vida) questionou a respeito do texto da 

convocação, na parte em que a sociedade civil também é convocada para participar das 

plenárias, pediu esclarecimento do motivo desse trecho ter sido retirado da convocação, 

questionou de quem teria partido a decisão para realizar essa alteração. Em seguida o Sr. 

Presidente Eduardo Silva esclareceu para o Sr. Jean Bueno que o seu questionamento seria 

respondido após a realização da aprovação das pautas. Após o Sr. Presidente solicita que 

conste em ata da presença do Sr. Secretário José Carlos Vido e do novo Secretário Adjunto 

Sr. Juvêncio Assis, pede que o Sr. Secretário José Carlos Vido faça as honras da 

apresentação do novo Secretário Adjunto. Com a palavra o Sr. Secretário José Carlo Vido 

falou que antes de iniciar a apresentação gostaria de fazer alguns esclarecimentos, falou 

sobre o termo de fomento e a respeito da demora quanto aos pagamentos, informou que 

precisaram aguardar o orçamento de 2024, mas que agora no final do mês de março 

conseguiu a reserva do recurso no orçamento, falou da grande demanda da PGM, que 

também cuida de processos de outras secretarias, o Sr. Secretario aproveitou para esclarecer 

que não houve essa fala de retirada de participação da sociedade civil da convocação, apenas 

sugeriu para que ao invés da sociedade civil ser convocada, fosse alterado para que a 

sociedade civil fosse convidada pois conforme o regimento interno a plenária pública. Em 

seguida o sr. Secretario colocou em observação que esta gestão do governo já está em uma 

prorrogação de mandato, explicou a necessidade em haver alternância de poder e que 

defende que ocorra a eleição do conselho, após o sr. Secretário pediu ao Sr. Presidente para 

que fosse invertida a pauta e fosse tratada das eleições imediatamente, por fim apresentou o 
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Sr. Juvêncio Assis como novo Secretário Adjunto. Em seguida o Sr. Presidente falou que o 

CMAS não trata sobre o termo de fomento. Após, o Sr. Presidente informou a plenária quanto 

a solicitação da conselheira Deborah Cristiane de Jesus Santos a respeito da inversão da 

pauta pedindo para que a pauta com tema: Eleições Conselho Municipal de Assistência Social 

– CMAS fosse uma das primeira devido a importância do assunto a ser tratado, em seguida o 

Sr. Presidente sugeriu como primeiro item da pauta a apresentação da Sra. Ana Paula Romeo 

ao tema Apresentação do Plano de Providências DRADS Oeste e em seguida seguir com o 

tema Eleições Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS. Após o Sr. Presidente 

solicita que os conselheiros titulares e os suplentes com direito a voto se manifestem se são 

favoráveis com uma de suas mãos levantadas, da mesma forma Sr. Presidente solicita que 

havendo voto contrário se manifeste pelo mesmo sinal. Não havendo nenhum voto contrário 

por unanimidade dos conselheiros presentes a inversão dos itens da pauta foi aprovada. 

Continuando o Sr. Presidente passou para o próximo assunto da pauta - Apresentação do 
Plano de Providências DRADS Oeste Ana Paula Romeu (Diretora da DRADS) falou sobre 

o processo de inscrição e manutenção no pró-social e a possibilidade de ser adotado pelo 

CMAS o Plano de Providencias para que as organizações não sejam impedidas, por questões 

de adequações que podem ser realizadas através desse plano. Em seguida o Sr. Presidente 

percebendo que o tema sobre Apresentação do Plano de Providências DRADS Oeste é muito 

extenso e devido à importância em tratar o tema Eleições Conselho Municipal de Assistência 

Social – CMAS, comunicou que falara mais sobre o assunto em outra reunião, finalizou 

agradecendo a Sra. Ana Paula Romeu (Diretora da DRADS) agradecendo a parceria da 

DRADS com o CMAS, e solicitou para que Sra. Gisele Silva (Técnica CMAS) apresentasse 

o documento do plano de Providencia que será preenchido pelas organizações sócias, após 

a apresentação o Sr. Presidente comunicou que a elaboração e o monitoramento do Plano de 

Providencia será feito pela Comissão de Visita e Monitoramento, uma vez que essa comissão 

é responsável pela inscrição das Organizações Sócias. Finalizada a apresentação o Sr. 

Presidente Eduardo Silva colocou o assunto em discussão, havendo duas inscrições: Dr. 

Claudio Ramos (Presidente da Comissão do 3º setor da OAB OSASCO – 56ª Subseção) 
e conselheira Deborah Cristiane. Com a palavra, Dr. Claudio Ramos (Presidente da 
Comissão do 3º setor da OAB OSASCO – 56ª Subseção), declarou que não existe 

impedimento para atuação de voluntários. Em seguida Ana Paula Romeu (Diretora da 
DRADS) reafirmou que as OSC’s podem ter voluntários nas organizações, mas que conforme 

o SUAS a equipe técnica de referência não pode ser voluntaria, obrigatoriamente a equipe 

técnica deve ser preferencial contratada CLT. Com a palavra a conselheira Deborah Cristiane 

de Jesus Santos sugeriu a inclusão da assinatura da comissão no documento do Plano de 

Providencia. Após o Sr. Presidente solicita que os conselheiros titulares e os suplentes com 
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direito a voto se manifestem se são favoráveis ao processo de plano de providências com 

uma de suas mãos levantadas, da mesma forma sr. Presidente solicita que havendo voto 

contrário se manifeste pelo mesmo sinal. Não havendo nenhum voto contrário por 

unanimidade dos conselheiros presentes aprovaram o plano de providências. O Sr. 

Presidente ressalta que a possibilidade surge por intermédio da DRADS tendo em vista a 

necessidade de atender as demandas de 02 organizações para obterem a possibilidade de 

aprovação do cadastro e posteriormente acesso a recursos já direcionados a elas. Sendo 

assim será necessário já realizar o plano de providências para as duas OSCs: Amigos da 

Esperança e Caminhos Contra a Injustiça. Em seguida o Sr. Presidente passou para o próximo 

assunto da pauta - Eleições Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS 
apresentação o Sr. Presidente Eduardo Silva colocou o assunto em discussão, havendo cinco 

inscrições: Jean Bueno (Um Ato de Amor Pela Vida), Moisés (Sophia Vercelli), Bispa Sueli 

(Anjos da Guarda Mirim), Deborah Cristiane de Jesus Santos (conselheira), Gilberto 

(CEDECA) e Katia (Kolping Jardim Califórnia). Com a palavra Sr. Jean Bueno (Um Ato de 
Amor Pela Vida), rebateu as colocações do Sr. Secretário José Carlos Vido e pediu para que 

a Mesa Diretora realizasse a leitura da provocação entregue por ele. Com a palavra Sr. Moisés 

(Sophia Vercelli) parabenizou os trabalhos da SAS e do CMAS. Em Seguida Bispa Sueli 

(Anjos da Guarda Mirim), agradeceu ao Prefeito e ao Sr. Secretario pela indicação e falou 

sobre os avanços do CMAS durante a atual gestão. O Sr. Presidente Eduardo Silva falou a 

respeito de dois ofícios que chegaram e solicitou ao 1º Secretario Sr. Rodolfo Alberto que 

realizasse a leitura, documento este que se trata de um pedido de recondução da atual gestão. 

Realizada a leitura a conselheira Ana Paula Harada explicou sobre a necessidade legal em 

haver as eleições, falou que a prorrogação de mandato já foi feita por duas vezes utilizando 

da mesma justificativa, organizações novas e falta de capacitação, tratou da importância da 

criação da comissão eleitoral e da necessidade em haver novos conselheiros para 

composição da mesa e dos cargos em vacância que são muitos na sociedade civil, e que as 

eleições e recondução são assuntos separados visto que a Eleição possibilita novos 

conselheiros entrarem inclusive das novas organizações e que após eleitos esses decidiriam 

pela recondução da presidência pelo governo ou não, sendo assim não seria o momento para 

se tratar de recondução. Com a palavra conselheira Sra. Deborah Cristiane de Jesus Santos 

falou sobre a necessidade de se realizar as eleições e que defende uma nova gestão por que 

vem com novas ideias e propostas. Em seguida Sra. Samara (ADRA) fala sobre a força e 

participação da sociedade civil, fala que a sociedade civil ainda não tem força para assumir 

cadeiras e disse ser a favor de uma prorrogação da atual gestão. Em seguida Sr. Gilberto 

(CEDECA) pediu para que as pessoas não se confundirem, não se exaltarem e respeitarem 

o processo já criado, entende o medo por parte da sociedade civil que não quer mudar a atual 
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gestão, mas que acredita ser importante para o CMAS que a sociedade civil e vê que a 

sociedade civil está dividida, mas que precisão se unir. Em seguida o Sr. Secretário José 

Carlos Vido falou que tudo o que mudou foi por determinação do governo, e se o trabalho está 

sendo bem feito quer dizer que o governo está fazendo um bom trabalho. Com a palavra Katia 

(Kolping Jardim Califórnia) ressaltou a importância da parceria das entidades, mas por ser 

um ano atípico de eleições, propõe que a eleição do conselho ocorra após as eleições 

municipais, uma vez que dificultaria para alguns membros do conselho a realização de outros 

serviços, acredita que antes de ocorrer as eleições seria necessário a realização de uma 

capacitação para as organizações sociais. Finalizado o período de discussões o Sr. 

Presidente Eduardo Silva colocou para votação as seguintes propostas para serem votadas, 

primeira proposta: Que nesta plenária realizada em 25 de abril 2024 seja montada a comissão 

eleitoral, segunda proposta: Que a atual gestão seja prorrogada por mais 6 meses e nesse 

período será realizada uma capacitação para as organizações sociais e que havendo 

necessidade após os 6 meses seria votado novamente uma prorrogação da atual gestão por 

mais 6 meses, totalizando 1 ano. Em seguida o sr. Presidente solicita que os conselheiros 

titulares e os suplentes com direito a voto se manifestem de acordo com o que são favoráveis 

com uma de suas mãos levantadas, foi aprovado por 08 votos a favor a prorrogação da atual 

gestão pelo período de 06 meses pelos seguintes conselheiros: Elaine Bezerra (Sociedade 
Civil), Thiago Machado (Sociedade Civil), Eduardo Silva (Governo), Aparecido Amorina 

(Governo), Walker Aparecido (Governo), Cristiane Ferreira (Governo), Leandro Resende 

(Governo) e Eliana Monteiro (Governo), e com 04 votos a favor das eleições pelos seguintes 
conselheiros: Deborah Cristiane de Jesus Santos (Sociedade Civil), Leda Maria Bitencourt 

(Sociedade Civil), Jair Cesar Queiroz (Sociedade Civil) e Lilian Fernandes (Governo). 
Informes: Justificativa de ausência enviada pela conselheira Rafaela Parducci (Titular 

representante da Sociedade Civil). Não havendo nada mais a tratar o Sr. Presidente dá por 

encerrado aos trabalhos deste dia agradecendo a todos os colaboradores da Secretaria de 

Assistência Social que estiveram presentes conosco nesta plenária, bem como a expressiva 

participação da Sociedade Civil e a todos os senhores (as) conselheiros (as) presentes e deu 

por encerrada a reunião as 13h18 e eu Rodolfo Alberto (1º Secretário), com o auxílio de 

Beatriz Di Flavio (Provimento Efetivo - CMAS) e Pamela Martinez (Provimento Efetivo - 
CMAS), lavrei a presente Ata que vai assinada por mim e pelo Sr. Presidente. 

 

 
 
 
 

Rodolfo Alberto da Silva 
Presidente 


